



Вони починали...

Юхим Михайлович Гофунг (1876-1944 рр.) — доктор медичних наук, професор. Один із основоположників і організаторів, перший декан одонтологічного факультету і перший завідувач кафедри терапевтичної стоматології (1921-1942 рр.) Харківської медичної академії.

В 1943-1944 роках очолював кафедру терапевтичної стоматології Московського стоматологічного інституту.

С.М. Гофунг — автор підручника «Терапевтична стоматологія» (1939 р.), співавтор навчальних посібників «Терапевтична стоматологія» (1938 р.), «Клініка захворювань зубів і порожнини рота» (1936 р.), а також «Ортопедична стоматологія» (1940 р.).



... Ми продовжили

В трудовій книжці Лїлї Петрівни Григор'євої, доктора медичних наук, професора — лише один запис про місце роботи. У 1945 р. вона вступила, а 1949 році закінчила Харківський стоматологічний інститут, залучившись для науково-педагогічної підготовки на кафедру ортопедичної стоматології і втративши її долю на завжди здалася історією та діяльністю вузу.

У 1955 році Л. П. Григор'єва успішно захистила кандидатську, а в 1971 р. — докторську дисертацію. Виховуючи й різномісний професійне підготовку, ректор Полтавського медичного стоматологічного інституту доручив їй організувати й очолити спочатку курс (1974 р.), а потім (1976 р.) і кафедру стоматології дитячого віку з 4 спеціальностей: терапевтичної, хірургічної, ортопедичної та ортодонції. Протягом 17 років ця кафедра працювала під її особистим керівництвом.

Л. П. Григор'єва підготувала 2 докторів і 11 кандидатів медичних наук, брала 4,5 тисяч молодих стоматологів і сьогодні вона — ведучий ортодонт в Україні, професор-консультант кафедри стоматології дитячого віку УМС А, учасниця багатьох міжнародних симпозиумів, з'їздів з ортодонції.

...Історію творять люди. Істина ця, звісно, не нова, відома. Але з погляду висоти років кожна сторінка історії осмислюється, бачиться по-новому, а тому деколи те, що ще вчора видавалося дрібним, не показовим - з часом може набути вагомнішого змісту, вищого звучання. І висота звучання, як правило, завжди є вищою саме там, де вагомніші, значиміші здобутки людей, які творять цю історію. А в цьому плані українській медичній стоматологічній академії якраз пощастило. Тут завжди трудилися працюючі, цілеспрямовані й талановиті вчені, педагоги, які своїми справами і написали чудову сторінку історії свого вузу. Відтак, в цьому році академії (а це вчора - Полтавському державному медичному стоматологічному інституті) виповниться 74 роки. Багато це чи мало? Звісно, для людини — це ціла епоха, а для вузу — усього-навсього єдиний епісод, одна, можна сказати, сторінка в історії української медицини. Але сутність не в тім, скільки прожито років. Смієш у тому, скільки зроблено за цей період важливих справ. А їх, добрих справ, тут набирався чимало. І вищею всіх цих набутоків є надання інституті статусу Академії.

А розпочав вуз свою діяльність з одонтологічного факультету, організованого при Харківській медичній академії в 1921 році. Його засновником і завідувачем кафедри лікувальної стоматології (1921-1942 рр.) був талановитий педагог і організатор, відомий вчений, професор Ю. М. Гофунг, поруч з яким працювали професори Г. А. Маслов, Я. Я. Постов, М. Б. Фабрикант. На факультеті були складені і апробовані навчальні плани і програми підготовки лікарів-стоматологів, а також плани підготовки і видавництва підручників та навчальних посібників, розвитку актуальних проблем стоматології.

За десять років свого існування факультет встиг добре зарекомендувати себе як вищий навчальний заклад, здатний готувати кваліфіковані кадри лікарів-стоматологів і розвивати наукові дослідження. А тому вже у 1931 році він стає самостійним Харківським стоматологічним інститутом.

За 20 років (1921-1941 рр.) були підготовлені доктори і кандидати медичних наук, написані і видані ряд підручників та навчальних посібників, монографій (Ю. М. Гофунг, І. Г. Лукомський — «Клініка болезней зубов и полости рта»; Ю. М. Гофунг, Д. А. Ентін — «Терапевтическая стоматология»; М. А. Астахов, Ю. М. Гофунг, А. Я. Кац — «Ортопедическая

Джерело української стоматології — ...в Полтаві

стоматологія». Спеціальність лікаря-стоматолога набули 2500 вихованців вузу.

В роки Великої Вітчизняної війни інститут був евакуйований в м. Фрунзе (колишня Киргизька РСР), і продовжував готувати фахівців. А в 1944 році, коли було звільнено м. Харків від німецько-фашистських загарбників, вуз реєвакуйовано на попереднє місце, де після відновлення та пристосування клінічних баз, він знову розпочав підготовку молодих спеціалістів, а з 1949 року — науково-педагогічних кадрів, продовжив наукові дослідження.

У 1967-1968 роках Харківський медичний стоматологічний інститут було переведено в м. Полтаву.

Поступово інститут зростає, міцніє і з часом досягнув плідних успіхів в підготовці науково-педагогічних кадрів і молодих спеціалістів (не лише для України, а й для інших країн колишнього Союзу), а також в розробці актуальних проблем медицини і надання висококваліфікованої лікувально-профілактичної допомоги населенню, за що неодноразово одержував урядові нагороди.

Історія становлення і функціонування інституту є суттєвим свідченням того, що він вніс вагомий внесок у розвиток системи медичної освіти та охорони здоров'я нашої країни. Усього за роки свого існування вуз підготував 19000 лікарів, з яких 15169 — стоматологів. Він став провідним вищим навчальним закладом в Україні, де ведуть науково-дослідну роботу і здійснюють педагогічний процес 53 доктори медичних наук, професори, з яких 8 — академіків, 3 — член-кореспонденти і 4 заслужених діяча науки і техніки. На кафедрах і в лабораторіях трудяться також 247 кандидатів медичних наук.

Трудовий колектив вузу спрямовує свої зусилля на подальше покращення наукової, лікувальної, методичної, навчально-виховної роботи. Комплексна система управління якістю підготовки лікарів орієнтована на кінцеву мету професійної діяльності, відповідно до рівня кваліфікації державних та світових вимог.



Морфологічний корпус Української медичної стоматологічної академії



Один з лекційних залів УМСА



Практичні заняття студентів в стоматологічному кабінеті на кафедрі інтернатури зі стоматології